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Αριθμός έργου: 2023-1-DE02-KA220-ADU-000154378 
Περίοδος έργου: 1 Δεκεμβρίου 2023 - 30 Νοεμβρίου 2026

Η τρίτη εβδομάδα του Φεβρουαρίου 2024 ήταν μια πολύ γεμάτη εβδομάδα εργασίας. Η
εναρκτήρια συνάντηση πραγματοποιήθηκε επί δύο ημέρες σε συνολικά πέντε διαφορετικές
τοποθεσίες, συμπεριλαμβανομένων των εγκαταστάσεων του WHKT στο Ντίσελντορφ και της 
φυλακής στο Heinsberg. Αυτός ο οργανωτικός
άθλος ήταν απαραίτητος προκειμένου η
εναρκτήρια συνάντηση να έχει αρκετό περιθώριο
χρόνου για να γνωριστούν οι εταίροι μεταξύ τους
και να πραγματοποιηθούν οι πρώτες συνεδρίες
εργασίας. Ενώ μια ομάδα ξεναγήθηκε στη φυλακή
του Heinsberg, μια άλλη ομάδα ασχολήθηκε με τις
ιδέες για την υλοποίηση των πακέτων εργασίας 2
και 3 στην κοντινή αίθουσα σεμιναρίων. Τη
δεύτερη ημέρα, ένας εντατικός γύρος γνωριμιών 

Το έργο “Perspektive” στοχεύει στην αξιοποίηση του πλήρους αναπτυξιακού δυναμικού στον
τομέα της επανένταξης των παραβατών. Υπάρχει μια ευκαιρία όχι μόνο να υποστηριχθούν οι
φυλακές στην καθημερινή τους εργασία σε τοπικό επίπεδο, αλλά και να υπάρξει σημαντική
συμβολή στην ανταλλαγή εμπειρογνωμόνων σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Έχουμε δημιουργήσει μια
διεθνή κοινοπραξία, αξιοποιώντας την εμπειρία που αποκτήθηκε από προηγούμενα έργα όπως
το STEPS, NEXT STEPS και την κρατική πρωτοβουλία Handwerk im Hafthaus. Αποτελείται από
έμπειρους φορείς στους τομείς των δημοσίων σχέσεων, της ψυχολογίας, των επιχειρήσεων και
άλλων, οι οποίοι συνεργάζονται με φυλακές από διάφορες Ευρωπαϊκές χώρες.

Εγχειρίδιο

Εναρκτήρια συνάντηση - Ντίσελντορφ

Βιωματική εκπαίδευση στο σωφρονιστικό 
σύστημα. Ένα εγχειρίδιο για την εφαρμογή 

πρακτικών και την προώθηση αθλητικών 
δραστηριοτήτων για την ενίσχυσητων 
επαγγελματικών δεξιοτήτων των 

κρατουμένων

Περιοδικό
Χτίζοντας γέφυρες μεταξύ της
κοινωνίας και των κρατουμένων
παρέχοντας πληροφορίες για τις

φυλακές της Ευρώπης, προωθώντας
προσωπικές ιστορίες και προοπτικές

σταδιοδρομίας

Δίκτυο
Προώθηση της ένταξης των

κρατουμένων στην αγορά εργασίας
μέσω Πανευρωπαϊκής ανταλλαγής
εμπειριών και δικτύων προσωπικού

στο σωφρονιστικό σύστημα

Προώθηση της επανένταξης των παραβατών σε τοπικό και
Ευρωπαϊκό επίπεδο

βοήθησε στην αποτύπωση των πιθανών συνεργειών μεταξύ των εταίρων του έργου. 
Προγραμματίστηκαν επίσης οι επικείμενες συναντήσεις στο Βουκουρέστι, το Ρέικιαβικ και τη 
Σμύρνη και συζητήθηκε η στρατηγική διάδοσης για τον επόμενο μήνα.

https://steps.whkt.de/content/about
https://nextsteps.whkt.de/content/about
https://www.handwerk-im-hafthaus.de/startseite
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Η φυλακή του Βουκουρεστίου-Jilava, που βρίσκεται κοντά στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας, στεγάζει περίπου 1.000 άνδρες κρατούμενους σε
ανοικτή και ημι-ανοικτή κράτηση και τελεί υπό τη διαχείριση της Εθνικής Διοίκησης Σωφρονιστικών Καταστημάτων. Η αποστολή της
επικεντρώνεται στη διαφύλαξη της ασφάλειας των κρατουμένων και στην υποστήριξη της επανένταξής τους στην κοινωνία μέσω του Τομέα
Κοινωνικής Επανένταξης, ο οποίος περιλαμβάνει εκπαιδευτικές και ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες. Η φυλακή προσφέρει διάφορα εκπαιδευτικά,
ψυχολογικά και επαγγελματικά προγράμματα και διατηρεί συνεργασίες με ΜΚΟ και δημόσιους φορείς για την υποστήριξη της κοινωνικής
επανένταξης των κρατουμένων, δίνοντας έμφαση στη σημασία των δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την εργασία για την ανάπτυξη της
αυτοεκτίμησης και της πειθαρχίας.

ΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Η TALENTBRÜCKE GmbH & Co. KG, που ιδρύθηκε το 2006 στην Κολωνία, εστιάζει στη διευκόλυνση της μετάβασης από το σχολείο
στην εργασία, την κατάρτιση ή τις σπουδές μέσω της ανάλυσης ταλέντων και της αξιολόγησης ικανοτήτων. Η εταιρεία απασχολεί ένα
συνδυασμό από μόνιμο προσωπικό, φοιτητές και ελεύθερους επαγγελματίες για να συνδέσει νέους και επαγγελματίες με εταιρείες
με προσαρμοσμένο τρόπο. Χρησιμοποιώντας τυποποιημένες διαδικασίες, η TALENTBRÜCKE δημιουργεί προφίλ ταλέντων για να
εξασφαλίσει ακριβείς αντιστοιχίες μεταξύ ατόμων και ευκαιριών.

Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), που ιδρύθηκε το 1957 στη Λάρισα, είναι ένας σημαντικός οργανισμός που
υποστηρίζει την επιχειρηματική κοινότητα στη Θεσσαλία. Προωθεί την οικονομική ανάπτυξη μέσω ιδιωτικών πρωτοβουλιών, την αποδοτική
παραγωγή και την ανταγωνιστικότητα, ενώ παράλληλα σέβεται την περιβαλλοντική βιωσιμότητα. Ο ΣΘΕΒ βοηθά τις επιχειρήσεις να
προσαρμοστούν στις προκλήσεις, ενθαρρύνοντας τις βέλτιστες πρακτικές, την τεχνολογική πρόοδο και την ανάπτυξη του εργατικού δυναμικού.

Ο Multi-Act STD είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που επικεντρώνεται στην ευαισθητοποίηση σχετικά με την εκπαίδευση
ενηλίκων, με μέλη 96 εκπαιδευτικούς υψηλής εξειδίκευσης και 152 εθελοντές μαθητές και ενήλικες. Ο ΜΚΟ δραστηριοποιείται σε
διάφορες περιοχές της Τουρκίας και διαθέτει εκτεταμένη εμπειρία στη διαχείριση κύκλων έργων και προγραμμάτων που
χρηματοδοτούνται από την ΕΕ, ιδίως σε πρωτοβουλίες δια βίου μάθησης. Τα μέλη της εκπαιδεύουν εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους
εδώ και πολλά χρόνια, συμβάλλοντας στον εκπαιδευτικό αντίκτυπο του οργανισμού.

Η Höfði Horizon είναι μια νεοσύστατη ισλανδική μικρομεσαία επιχείρηση, που ιδρύθηκε επίσημα το 2021, αλλά το προσωπικό της
δραστηριοποιείται σε έργα Erasmus+ από το 2014, συντονίζοντας ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες για σχολεία και ιδρύματα στην Ισλανδία. Ο
οργανισμός επικεντρώνεται στην αντιμετώπιση της μακροχρόνιας ανεργίας και τη στήριξη της οικονομικής ποικιλομορφίας στην Ισλανδία,
ενισχύοντας την εκπαίδευση και τις ικανότητες ανταγωνισμού μέσω της διεθνούς συνεργασίας. Η Höfði Horizon έχει αναπτύξει πάνω από 20
ευρωπαϊκά έργα και διατηρεί ένα ευρύ δίκτυο δημόσιων και ιδιωτικών εταίρων στην Ισλανδία για την υποστήριξη μελλοντικών πρωτοβουλιών
Erasmus+.

Το Διαπεριφερειακό CPIA «G.Foti» Viterbo/Roma είναι ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα που υπάγεται στο Υπουργείο Δημόσιας Εκπαίδευσης
και παρέχει εκπαίδευση ενηλίκων με στόχο την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης και την απόκτηση σχετικών
πιστοποιητικών. Προσφέρει μαθήματα ανάγνωσης και ιταλικής γλώσσας για αλλοδαπούς υπηκόους, καθώς και προχωρημένα
μαθήματα αγγλικών, γαλλικών, ισπανικών και ψηφιακών δεξιοτήτων. Το CPIA δραστηριοποιείται επίσης σε σωφρονιστικά ιδρύματα
για να υποστηρίξει την κοινωνική επανένταξη μέσω της εκπαίδευσης, απευθυνόμενο σε ένα ευρύ φάσμα εκπαιδευομένων και
προσαρμόζοντας τα προγράμματά του στις τοπικές ανάγκες και συνθήκες.

Η Igor Vitale International Srl, μια μικρομεσαία επιχείρηση με έδρα τη Φότζια της Απουλίας, ειδικεύεται στην εφαρμοσμένη ψυχολογία σε διάφορους τομείς,
όπως η κλινική, κοινωνική, εγκληματολογική, εργασιακή, οργανωτική, αθλητική και σχολική ψυχολογία. Με ένα δίκτυο 100 επαγγελματιών, ο οργανισμός
προωθεί την κοινωνική ένταξη, την εκπαίδευση και τη βιωσιμότητα μέσω διεπιστημονικών προσεγγίσεων που περιλαμβάνουν τόσο την ψυχολογία όσο
και τις ανθρωπιστικές επιστήμες. Το 2022, η Igor Vitale International Srl εκπαίδευσε περισσότερους από 1.000 εκπαιδευόμενους στη Ρώμη και το Μιλάνο
μέσω διαφόρων εκπαιδευτικών εκδηλώσεων, απευθυνόμενη σε ένα ευρύ κοινό που περιλαμβάνει φοιτητές, εκπαιδευτικούς και επαγγελματίες σε πολλούς
τομείς.

Το Westdeutscher Handwerkskammertag (WHKT), με έδρα το Ντίσελντορφ, εκπροσωπεί τα επτά επιμελητήρια βιοτεχνίας
της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας, που περιλαμβάνουν 200.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις, σχεδόν 1,2 εκατομμύρια
εργαζόμενους και ετήσιες πωλήσεις 162,6 δισεκατομμυρίων ευρώ. Συντονίζει τις απόψεις, εκπροσωπεί τα συμφέροντα
των επιμελητηρίων στις αρχές του κράτους και διατηρεί σχέσεις με διάφορους οργανισμούς, τη βιομηχανία και την
ακαδημαϊκή κοινότητα. Το WHKT επικεντρώνεται σε θέματα όπως το βιοτεχνικό δίκαιο, η επαγγελματική κατάρτιση, η
οικονομική ανάλυση και οι δημόσιες σχέσεις, ενώ διαχειρίζεται επίσης περιβαλλοντικά και οργανωτικά θέματα.

Ο CIAPE είναι ένας Ιταλικός μη κερδοσκοπικός οργανισμός που προωθεί τη δια βίου μάθηση μέσω καινοτόμων και συμπεριληπτικών μεθόδων, 
εστιάζοντας στις κοινωνικές δεξιότητες και στις μελλοντικές ικανότητες της αγοράς εργασίας. Συνεργάζεται με περισσότερα από 300 ιδρύματα σε 
όλη την Ευρώπη, αναπτύσσοντας προσβάσιμες ευκαιρίες μάθησης για διαφορετικές ομάδες, συμπεριλαμβανομένων των φοιτητών, των 
επαγγελματιών και των ατόμων που κινδυνεύουν από αποκλεισμό. Ο CIAPE διεξάγει έρευνα και διαχειρίζεται εθνικά και διεθνή έργα με στόχο τη 
βελτίωση της επαγγελματικής ένταξης και την προώθηση της ισότιμης πρόσβασης στην αγορά εργασίας.

Ο Europe Unlimited e.V. είναι ένας μη κερδοσκοπικός σύνδεσμος που ιδρύθηκε το 2015 με σκοπό την προώθηση της διαπολιτισμικής
αντίληψης και των διασυνοριακών πολιτιστικών ανταλλαγών στην Ευρώπη μέσω της εκπαίδευσης και της συνεργασίας.
Συγκεντρώνει εμπειρογνώμονες από διάφορους τομείς, όπως η τεχνολογία, η εκπαίδευση, το δίκαιο και τα οικονομικά, για την
αντιμετώπιση των κοινωνικών προκλήσεων και την υποστήριξη της κοινωνικής ένταξης, ιδίως για τις μειονεκτούσες ομάδες. Ο
σύνδεσμος λειτουργεί ανιδιοτελώς, εστιάζοντας σε έργα Ευρωπαϊκής χρηματοδότησης και παρέχοντας εκπαιδευτική υποστήριξη
σε περίπου 100 εκπαιδευόμενους από διάφορα υπόβαθρα.

Η VondiConsulting είναι μια διεθνής εταιρεία συμβούλων με πάνω από 15 χρόνια εμπειρίας στη διαχείριση έργων και
εκδηλώσεων, με εξειδίκευση σε ευρωπαϊκά έργα και στην εκπαίδευση ενηλίκων. Η εταιρεία υποστηρίζει πρωτοβουλίες με στόχο
την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού, παρέχοντας καθοδήγηση και κατάρτιση για περιθωριοποιημένες ομάδες, όπως
μετανάστες, πρόσφυγες και πρώην κρατούμενους, σε συνεργασία με δημόσιες υπηρεσίες και τοπικές αρχές. Η ομάδα της
VondiConsulting περιλαμβάνει εμπειρογνώμονες στην εκπαίδευση ενηλίκων και την κοινωνική εργασία ενώ διαθέτει καλές
διασυνδέσεις με νομικά και σωφρονιστικά ιδρύματα στο Ίνσμπρουκ.

whkt.de

ciape.it

europe-unlimited.org

vondi.eu

talentbruecke.de

sthev.gr

mact.org.tr

hofdi-horizon.eu

cpiafotiviterbo.edu.it

anp.gov.ro/web/penitenciarul-bucuresti-jilava

igorvitale.org

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι γι' αυτές.

www.perspektive-project.eu perspektive.erasmus perspektive-erasmus




